



Воспитатель ВКК Шишкина Т.Е.
МБДОУ «ЦРР – детский сад №50»
г. Воронеж

Воронежская земля издавна славилась своими мастерами.

*Доброй лаской сердце тронешь,
Поразишь судьбой крутой, —
Ах, Воронеж, Воронеж, Воронеж,
Мой талантливый, мой золотой!*



Елена Геннадьевна Матвеева – создательница Воронежской матрёшки



История нашей матрешки берет начало с 1969 года. В Воронеже местная матрешка зародилась значительно позже, чем в других регионах. Это, скорее всего, объясняется небольшими запасами древесины липы в Черноземье, традиционного сырья для изготовления заготовок куклы.

Характер росписи матрешек самобытен и не повторяет традиционных подходов, сложившихся в известных центрах художественных промыслов. Воронежская матрешка совершенно отличается от других матрешек формой и росписью. Её форма напоминает пасхальное яйцо, и на каждой одет костюм разных сел нашей области. Все элементы украшения досконально изучены и располагаются в строгой исторической последовательности: определенный костюм и соответствие определенным обрядам. Есть один отличительный элемент, по которому можно узнать воронежскую матрешку – это красный барановский платок. Поэтому на голове матрешки оказывается красный платок с синими цветами, словно излучающий жар.



Ученица Елены Матвеевой - Евгения Афанасенко - мастер декоративно-прикладного творчества создает свою матрешку – куклу Матаню.



Евгения Афанасенко.
Колокольчик





Какая польза от матрешки? Да большая! Матрешка знакомит с культурой нашей области, с традиционным костюмом, с обрядами. Народное творчество любят не все, но за фольклорным стилем стоит что-то большее, чем привлекательность. Предметы народного творчества имеют глубочайший культурный смысл. За каждой матрешкой, наряженной в костюм одного из сел Воронежской губернии, стоят годы исследований. Воронежская матрешка совершенно отличается от других: Семеновской, Сергиево-Посадской, Вятской, Тверской. Ни в одной другой области или крае не рисуют матрешек в традиционных народных костюмах и платках, с точным соблюдением узоров и цветовой гаммы, и лучшие воронежские матрешки живут здесь, в городе у седьмой Луки Дона.

Спасибо за

